

生活
百味

一路同行



张超

“玄奘之路·第十七届商学院戈壁挑战赛”马上又要开赛了,但我已没有能力再去参加比赛了,一双徒步鞋也已退役。那双2011年装备的徒步鞋,经历了崇明岛和淀山湖的多次拉练以及连续三年的日常训练,跨越了高温干旱飞沙走石的茫茫戈壁,也见证了我们泪流满面冲向终点的激动场面。如今,饱经风霜的徒步鞋多处脱胶已无法修复,实在不忍丢弃,洗净后塑封保存。一同珍藏的,还有那段激情燃烧的岁月与征程。

人生旅途,需要选择适合自己的路,更需要一双坚硬又舒适的鞋子,助你一路前行。感恩指引并帮助我们走上人生新旅程的人,感恩生命中为我们负重前行的人,感恩一路上陪伴我们的人!



婆妈的转发



王海燕

大清早,收到婆妈发的信息,有点奇怪,因为婆妈80岁了,从来不用微信打字,有事要么电话,要么微信视频——当然接通的时候,你看不到她脸,她就是当电话用的,对面是一片凌乱晃动的镜头,我已经习惯她的“视频电话”。

点开一看,是一条转发的信息,中老年人最热衷的“好运转发”之类的。其实内容不重要,重要的是,她心中能转发的微信好友里,我基本是在第一位。有啥问题,她第一时间肯定是先问我,所以,她如果真的按照信息要求发给18个好友,我也一定排在前三。

如此想来,我应该回复一下,让她高兴。于是,我给她发去了一个笑脸,随后把这条信息回转给了她。当然,其他17位好友,我就不一一打扰了。



不做懒虫

阿陆老师是一位摄影达人,每次同事们结伴郊游都少不了他这个随行摄影师,今天他给同事们拍的一组大片着实让人惊艳,其中一张给我的第一感觉就是“画中有话”,建议取名叫《森”呼吸》。

阿陆说,这一张其实是他偷拍的,人物的表情是在自然放松状态下的真情流露:站在绿草如茵的树林里,空气像被洗过一样清新,闭上眼,扬起脸,倾听鸟儿的声声欢唱,捕捉轻风送来的阵阵花香,任阳光明媚地在脸上舞蹈,任心儿如小鹿一样自由自在地横冲直撞,这才是享受春天、感受自然应该拥有的样子!

“森”呼吸



Ruby

去年12月19日,我在网上购买了两支北美冬青。

光秃秃的枝条上没有一根叶子,果子却又圆又红,吉祥喜庆,迎接新年十分应景。

北美冬青耐寒,好养,两周给它浇一次水。它也喜欢阳光,所以,有阳光的日子,我就会将花瓶拿到阳台上,给红果子们晒会儿太阳。

整个冬天,我照顾它挺尽心尽力。

到了春天,四处开放了,我的心思活了,走出家门的时间变多,对花花草草

就没那么上心了。

我忘记了北美冬青,仿佛当它是永生花一样。

上个月,惊觉自己竟有一个月没给它换水了。眼见红果子掉了不少,有些发黑了,有些发黄了,我犹豫着是不是该把它扔掉。

幸好行动慢了一拍。我给它重新换了水,仍然摆放在洗手间过道的柜子上。

又是很长一段时间没有给它换水,也没有给它晒太阳。

4月18日晚,我洗完澡,对着镜子吹头发,不经意在镜子里看到身后的北美冬青竟然长出了嫩芽。

没错,快要枯死的枝头竟然冒出了新芽。我从来不知道它会冒新芽。我的心受到了震撼。我怠慢了

它,可是它还在顽强地生长,在没有新鲜的水、没有充足的阳光的阴暗角落里,顽强地长出了新芽。

我内疚极了,赶紧给它换水,次日,把花瓶抱到阳光底下。整整四个月,北青冬青模样已变,我不知未来它还会变成什么样。我只是明白了一个道理:每一个生命都值得被善待。



退休倒计时



丁维香

还有三个月就要退休了!有一些期盼,也有一些不舍。

工作了四十年,突然有一天说不用上班了,可能到时还一下子难以适应。虽说现在还在满负荷正常工作,但已经开始在做心理建设了,让心情“软着陆”,不至于到时产生断

崖式的失落感。

格外珍惜剩下为数不多的上班日子,俗话说“站好最后一班岗”,曾经抱怨过工作的辛苦,曾经期待过退休后的清闲,现在只觉得工作着是美丽的!

时间过得太快,看着办公室里的小年轻,就像何冰在名为《后浪》的演讲里对现在的年轻人所说的:“我看着你们,满怀羡慕。”小章老师办公桌上的文具架上有一句话:“最好的状态是未来可期!”是啊,他们正年

轻,职业生涯才刚刚开始,未来有无限可能。而我们这些前浪回望走过的路,回忆曾经年少的岁月,也感到欣慰和自豪,我们用自己的努力和奋斗,去实现自己的人生目标,也为了社会的美好贡献力量。

自然规律不可抗拒,坦然接受时间的安排。不知道到时是“人走茶凉”,还是“哥已不在江湖,江湖上还有哥的传说”,都不重要。重要的是认真做每件事,快乐过每一天!

乐活
人生

儿时读书忆趣



海陵

儿时生活条件差,但酷爱读书。

步行上学,捧一本小说边走边看。每天走熟的路,有时也免不了只顾低头看书,不抬头看路,而一脚踩进路旁的沟渠里去,还好沟渠是干的,爬起来继续走。那时没有手表,不知道时间,心思都在书上,脚步不由得就慢了下来,因看书而迟到的情形时有发生。

吃饭的时候,盛上饭、泡点汤、夹上两筷子菜,端到房间里趴在梳妆桌上一边吃一边看书。为了延长看书的时间,吃得越慢越好,用母亲的话说“是在数米粒儿”。常常是站得腿脚发麻,冬天手脚冰冻,夏天汗流浃背。

那时夏天农村的蚊子奇多。我把腿脚浸在盛满水的桶里,驱蚊、降温一举两得。双腿站在没过膝盖的水桶里,趴在桌子上看书,注意力在书上,煤油灯火烤着了刘海,等闻到焦糊味儿才知道。

烧锅煮饭的时候,把书摊在膝上,添一把柴,便看几行字。有时看得入迷了,忘了添柴,灶膛里柴尽火灭,只得重新点火。最危险的是有两次,灶膛里的火顺着耷拉下来的草烧到脚边,我竟浑然不觉,只埋头看书,幸好母亲及时发现才把火扑灭。至于把饭煮糊、菜烧焦的事时有发生。

爱读书到了废寝忘食的地步,母亲说我的魂被书勾走了,乡人说我是“书呆子”。



把您的精彩微信
分享给更多读者

本版投稿方式:

邮箱 jhwbpqy@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。

